

专家骨干齐聚一堂 助力实现“三全一高”教育目标

第十三届全国物理科学方法教育学术研讨会在经开区举行

本报讯 7月23日~25日,第十三届全国物理科学方法教育学术研讨会在经开区举行,本次研讨会由经开区教体局承办。

教育部课程教材研究所副研究员、中国教科院stem教育研究中心副主任李正福,中国教育学会物理专业委员会副秘书长秦晓文,河南省基础教育课程与教学发展中心副主任刘俊凯,经开区教体局党委书记戴红燕等参加了研讨会。

研讨会上,来自全国各地的物理教研员、一线骨干教师、名师工作室成员,共计400余人现场观摩,几千人在线观看网络直播。本届研讨会共进行了6场专家报告,1场主题沙龙,4场名师论坛,4节优质课展示和1台科学晚会。主题突出,内容丰富,富有创新。

大会首日,物理教育界知名专家围绕“科学思维方法教育与创新人才

培养”这一主题进行了高屋建瓴的主旨报告,启发与会人员深层次思索;提出了培养学生科学思维、创新能力和实践精神的有效途径,共同探讨物理科学方法教育的新理念、新方法和新实践。各位参会代表分享经验、交流心得、碰撞思想。

研讨会第二天,40余名物理学科专家学者、物理名师围绕“跨学科与项目化教学研究”“科学方法教育与教学创新”“实验教学创新与说课展示”“教学成果转化与论文撰写”分别在四场论坛中进行展示与交流。在课堂展示环节,来自经开区外国语学校汪盼老师和其他三名老师同台献技,用真实的课堂教学直观地展示了如何在课堂教学中渗透学科育人,践行“创新人才培养”理念。

本届研讨会的顺利举行,为经开区教育营造了爱科学、学科学、用科



学的良好氛围,帮助广大教师开阔了科学视野,提升了科学思维,增强了实践能力。同时,也为深入推进学科教育和课堂教学改革创新产生了极

大推动作用,高效助力经开区实现“三全一高”的教育目标。

记者 王赛华 鲁慧
通讯员 任绘娜 孙国亮 文/图

美好教育

“明察+暗访” 治理各类违法违规培训

本报讯 为规范校外培训机构经营行为、净化校外教育培训市场环境,近日,经开区校外培训机构治理专班办公室开展多次校外培训机构专项检查行动。

专班办公室根据群众反映的问题线索,安排相关工作人员联合潮河办事处及社区,对反映情况进行实地核查。现场检查发现有违规学科类培训行为,执法人员依据《校外培训行政处罚暂行办法》,对该机构立即下达停办通知,当场要求举办人停止违法培训行为,妥善有序地将现场学生疏散,由机构老师联系家长将学生有序接回,做好家长的解

释及退费工作。

暑假期间,经开区校外培训机构治理专班办公室将采取“日查+夜查”“联检+抽检”“明察+暗访”等方式,持续开展校外培训检查,对各类违法违规培训行为依法依规严肃查处,发现一起、查处一起、处罚一起。

经开区校外培训机构治理专班也提醒广大家长朋友树立科学的教育观念,帮助孩子合理规划学习、休息和锻炼的时间,自觉抵制各种违法违规学科类校外培训,让孩子度过一个丰富多彩、充实愉快的假期。

记者 鲁慧 通讯员 王卓凡

经开区第六中学 航模社团学生获全国性竞赛省级选拔赛一等奖

本报讯 近日,第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛(河南选拔赛)在新乡圆满落幕。经开区第六中学航模社团学生夏仪铭表现出色,凭借卓越的技术实力和创新的飞行策略取得了中学组电动模型滑翔机(A4Z)第一名一等奖的好成绩。

“飞北”竞赛是全国性的品牌赛事,参与人数众多,是教育部面向中小学生的全国性竞赛白名单赛事,在航模界被称为“国赛”。此次选拔赛共有来自全省120个单位、1600多人次参加。

赛前,经开区第六中学老师李彦多次辅导学生,进行了数次的模拟训练与技术创新。同时,引导学生在暑假学练结合,科学配置课余时间。比赛中,李彦对可能出现的问题等进行了专业指导,夏仪铭同学沉着应战,最终在众多强手中脱颖而出。

经开区第六中学始终注重学生综合素质的培养,自2018年成立航模社团以来,在国家、省、市级各



类竞赛中屡获佳绩。下一步,郑州经开区第六中学将坚守初心,继续加强课程建设,着力开发多彩课程,让更多的孩子都能够享受到科技带给他们的乐趣,培养学生动手动脑的良好习惯,激发学生科技创新意识。
记者 鲁慧 文/图

经开区八一小学 加强国防教育 厚植爱国情怀



本报讯 为了弘扬爱国主义精神,加强国防教育,培养少先队员的爱党、爱国、爱军情感,7月30日上午,经开区八一小学开展了主题为“凝聚爱国心 铸就强国梦”建军节国防教育实践活动,组织三至五年级学生走进河南省军区国防教育基地进行参观学习。

在现场讲解员的引导下,学生们井然有序地进入场馆。

在参观中国国防纵览展厅里,同学们看到了我国现代武器装备十分兴奋,在近距离的观看中,切身感受到了我国现代国防事业的强大。

“长大了我也要当兵,做一名保家卫国的战士。”五三班杨邵轩说道。此次前往国防教育基地参观见学,通过一幅幅文字图片、一件件革命历史文物,给学生们上了一堂生动的爱国

主义教育课。

据悉,为迎接八一建军节,学校还组织开展了“探访红色基地 传承红色精神”“重温红色影视 感受军人铁血”建军节系列主题活动,鼓励学生利用假期打卡红色基地、制作海军手工作品、观看红色电影,在实践中更加深刻地了解了国防知识,进一步增强了国防观念,树立国防意识,厚植爱国情怀。

此次建军节主题活动不仅让同学们深入了解了中国人民解放军的奋斗历史和光荣传统,还激发了他们的爱国情怀和国防意识。在未来的日子里,同学们将会怀揣着对祖国的热爱和对军人的敬仰,努力学习、奋发向上,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

记者 鲁慧
通讯员 耿楚宇 文/图